

要闻简报

- 11月21日,国家主席习近平抵达楠迪开始对斐济进行国事访问
 - 首届世界互联网大会11月21日中午在浙江乌镇闭幕
 - 国务院医改办将对县级公立医院综合改革试点开展专项督查
 - 人社部、住房城乡建设部等八部门部署农民工工资支付专项检查
 - 备受争议的山西煤检站年底前撤销,每年可减负130多亿元
 - 美国佛罗里达州立大学11月20日发生枪击案,3人受伤,犯罪嫌疑人被警察击毙
- (据新华社)

国际时讯

奥巴马宣布移民改革计划

新华社华盛顿11月20日电 美国总统奥巴马20日晚发表全国电视讲话,宣布一系列行政命令推行移民改革计划。根据这项计划,大约400万名在美国居住至少5年的非法移民将免于被遣送出境,并将获得临时保护身份,其中没有犯罪记录者还可在美国获得合法工作的机会。

目前美国境内大约有1100万非法移民,其中大部分来自墨西哥等拉美国家。随着这一群体规模不断扩大,拉美裔选民对选情的影响力也越来越大,使两大政党不得不高度重视移民问题。

日本决定订购一批新型美式军机

新华社东京11月21日电 日本防卫省21日宣布选定E-2D“先进鹰眼”预警机等一批新型美式军机作为订购对象。

日本防卫省当天发表新闻公报说,日本选定了美国诺斯罗普·格鲁曼公司制造的E-2D“先进鹰眼”预警机、“全球鹰”无人侦察机以及贝尔/波音公司制造的MV-22“鱼鹰”倾转旋翼运输机。据日本媒体报道,E-2D“先进鹰眼”预警机将从2019财年起部署到冲绳县那霸的自卫队基地。

罗一军用直升机坠毁8人遇难

新华社布加勒斯特11月21日电 罗马尼亚一架军用直升机21日在中部锡比乌县(相当于省)境内坠毁,官方说目前已有8人遇难、2人重伤。

据当地媒体报道,当地时间10时50分左右,锡比乌急救中心接到一架直升机坠毁的求救电话说,该机从克卢日县一个空军基地起飞,本要飞往另一处基地途中,境内坠毁,官方说目前已有8人遇难、2人重伤。

1974年从法国引进的SA330美洲豹改进型。

河南12月起全面推行依法逐级走访制度

新华社郑州11月21日电 河南省信访局近日发布《贯彻落实〈国家信访局关于进一步规范信访事项受理办理程序引导来访人依法逐级走访的办法〉实施细则》,宣布自2014年12月1日起,在全省全面推行依法逐级走访制度。

该政策实施后,河南各级各部门将严格按照实施细则规定的程序和范围开展工作,引导群众采取依法、逐级、理性的办法反映情况。针对“全面推行依法逐级走访制度后如何维护群众合法权益”这一问题,河南省信访局副局长周永华表示,引导群众依法

逐级走访,基本要求是“双向规范”:一方面,要压实属地和相关责任主体的责任,规范受理办理程序,及时就地解决问题;另一方面,要严格规范信访秩序,引导群众依法逐级走访,理性反映诉求,对不依法逐级走访的,明确不予或不再受理。

赵永华说,实现“双向规范”就要做到双向问责,也就是通过一手抓引信访突出问题,一手抓对信访问题的依法处置,真正使依法逐级走访工作在法治化的轨道上运行。

今年5月1日,国家信访局制定出台的《关于进一步规范信

访事项受理办理程序引导来访人依法逐级走访的办法》正式实施。河南对此项工作采取“先试点、后推开”的办法。从6月份开始,在开封、信阳市进行试点,试点工作开展以来,基层工作责任明显增强,信访形势发生明显好转。

央行下调存贷款基准利率

央行下调存贷款基准利率

11月21日 中国人民银行宣布自2014年11月22日起下调金融机构人民币贷款和存款基准利率

这是继2012年7月后,两年多来央行首次降息

金融机构人民币存贷款基准利率调整表

单位: %	调整后利率
城乡居民和单位存款	
(一)活期存款 0.35	
(二)整存整取定期存款	
三个月	2.35
半年	2.55
一年	2.75
二年	3.35
三年	4.00
各项贷款	
一年以内(含一年)	5.60
一至五年(含五年)	6.00
五年以上	6.15
个人住房公积金贷款	
五年以下(含五年)	3.75
五年以上	4.25

新华社发(大果制图)

新华社北京11月21日电 中国人民银行21日宣布,自11月22日起,下调金融机构人民币贷款和存款基准利率。

央行决定,金融机构一年期贷款基准利率下调0.4个百分点至5.6%,一年期存款基准利率下调0.25个百分点至2.75%。同时结合推进利率市场化改革,将金融机构存款利率浮动区间的上限由存款基准利率的1.1倍调整为1.2倍;其他各档次贷款和存款基准利率相应调整,并对基准利率期限档次作适当简并。

这是继2012年7月后,两年多来央行首次降息。央行有关负责人称,此次利率调整的重点是要发挥基准利率的引导作用,有针对性地引导市场利率和社会融资成本下行,促进实际利率逐步回归合理水平,缓解企业融资成本居高这一突出矛盾,为经济持续健康发展提供中性适度的货币金融环境。

央行有关负责人表示,此次利率调整仍属于中性操作,并不代表货币政策取向发生变化。当前我国经济运行保持在合理区间,物价涨幅总体呈回落态势,央行需要根据经济基本面的运行态势,灵活运用利率工具进行微调,保持适当的实际利率水平。这是坚持和完善正常利率调整机制的应有之义,也是提高稳健货币政策针对性和有效性的要求。



我国玉米大面积高产纪录 又提高100多公斤

新华社北京11月21日电

农业部近日组织专家验收,中国农科院作物科学研究所在新疆生产建设兵团第四师万亩玉米示范田实现亩均单产1227.6公斤的新纪录,较2012年创造的1113.4公斤/亩的全国高产纪录又提高了100多公斤。

据项目负责人、中国农科院作物所研究员李少昆介绍,玉米高产创建采用了以防倒高为核心的玉米密植高产机械化生产突破技术路线,通过选择基础肥力较好的田块,经过多年秸秆还田与施用有机肥培肥,集成高产耐密抗倒适合机械收获品种、高密度种植、单粒精量点播、分期施肥与水肥精准调控、水肥与化学调控、病虫害综合防治、适时晚收等为核心的玉米密植高产机械化生产技术体系,强化规模种植、全程机械化作业和统一管理,实现了大面积玉米高产的突破。

延伸阅读

老夫妇做手工挂面40年 仿感手艺无人继承

40多年来,河北省无极县马文山、刘文宣夫妇坚持做纯手工挂面,深受广大欢迎,最近有人用微信卖到了全国各地。可老夫妇年已古稀,挂面产量有限。手工做挂面工序烦琐,无人传承,令老夫妇颇为伤感。

右图为老夫妇在盘面。

(本报资料照片)

男子当职业挨打师14年 如今月收入七八万元

真的有人以挨打谋生?日前,重庆晚报记者找到了49岁的湖北孝感人谢水平,据他自己大致统计,14年职业挨打生涯里,在全国各地表演上千场,出场费最初是50元,现在月收入已有七八万元。

详见本报数字报 <http://epaper.jzrb.com>

完善制度 健全机制

焦煤公司全力推动作风建设常态化

本报讯(通讯员李振国)11月21日,笔者从焦煤公司了解到,该公司以完善制度为抓手,以健全机制为重点,全力推动干部作风建设常态化,努力形成用制度管权、按制度办事、靠制度管人的领导干部作风建设长效机制,确保把教育实践活动成果转化为推动企业发展的强大合力。

完善学习制度,确保学习效果。该公司严格落实党委中心组学习制度,建立了集中学习考勤制度,完善中心组学习档案,并创新学习方式,坚持个人自学与集中学习相结合、理论学习与交流研讨相结合,采取系统学习抓资料,专题学习抓辅导,深度学习抓研讨和时事学习抓报告的方式,使理论学习更加生动活泼。同时,坚持学以致用,把研究解决企业发展和稳定的重要问题作为中心组学习的经常性任务和要求,提高推动企业中心工作的主动性和预见性。在此基础上,进一步量化领导干部学习内容,强化学习情况通报,并与领导干部述职述学考评相挂钩,着力营造善于学习、勤于思考、用心研究、狠抓落实的良好风气。

完善调研制度,强化履职尽责。该公司建立了领导班子成员联系基层调研制度,要求每人每年深入基层调研不少于12次,每年到安全包保单位蹲点时间累计不少于2周,每年撰写专题调研报告及对策建议2篇以上。同时,改进调研方式方法,完善党员领导干部直接联系服务群众制度,落实现场办公制度,合理安排调研频次,并督促机关业务部门深入基层,切实解决企业安全生产、经营管理中的问题。注重调研效果,坚持深入基层一线,及时调查了解第一

手信息,帮助解决职工群众反映强烈的突出问题,并及时将结果对基层单位和职工群众进行反馈。

建立问责机制,强化制度执行。该公司建立了决策制度执行机制,对公司作出的决策和制定的制度,建立人人负责、层层负责、环环相扣、科学合理、行之有效的责任制。同时,抓好各项决策制度的跟踪和督促落实,对重大决策、重点工作进行专项督办,确保各项重大决策部署落实到位。加大执行力建设专项效能监察力度,及时发现和纠正问题,严惩责任人员,

切实解决推诿扯皮、消极应付、效率低下等问题。该公司还进一步加大干部作风督查和明察暗访力度,专门成立了纪律作风巡回检查组,采取不提前通知被检单位、不定时间、不打招呼、直奔现场的方式,对各单位公文管理、接待管理、公车管理、请销假、党风廉政建设、干部值班带班等制度执行情况进行检查。该公司采取“回头看”的方式,对前期被抽检单位问题整改情况进行重点检查,促使广大党员干部自觉加强作风建设,树立良好形象。

方庄二矿 八条严规促年末安全生产

本报讯(通讯员孔小海、刘学申)为确保持年末岁尾安全生产,方庄二矿近日出台了强化安全管控八条特别规定,突出重点,从严管理,全力打好年末安全攻坚战。

一是严格领导值班带班制度。进一步明确带班领导是当班安全生产第一责任人,并要求严格落实领导带班下井制度,坚决做到安全隐患排查治理、安全措施、责任落实和现场跟踪检查“四到位”。二是坚持“不安全不生产”原则。做到高标准起步,严查安全隐患,并制订隐患整改计划,逐条明确责任人,对存在问题进行全面整改落实。三是严格请假制度。要求各单位、各科室主要负责人到年底无特殊情况严禁外出,集中精力抓好本单位的安全管理。四是严格领导包保制度。对副总工程师以上领导进一步明确分工,对科室包保区



中马村矿科技创新节能降耗

本报讯(通讯员宋国兴、崔艳芳)四季度以来,在严峻的经济形势下,中马村矿不断加大科技创新力度,为企业“战危机、遏亏损”奠定坚实基础。据了解,通过实施技术创新,该矿砖厂今年用砖21万吨,减排废水750余万吨,企业综合节能率同比提高12.3%。

该矿坚持在技术上不断升级,投资100万元实施了10吨硫化床锅炉改造、生活污水治理系统、罗庄井噪声治理等项目。同时,创新采取高效脱硫除尘系统,处理现有的链条型燃煤锅炉,实现了达标排放。在节能工作中,该

矿改造了211绞车,提高节能率在40%以上。在北风井安装了隔音门、隔音窗、隔音挡板等环保装置,改善了风井周边居民的生活环境。该矿还综合利用矿井水,用于地面生产和宿舍楼冲刷,利用砖厂余热给职工澡堂提供热水等。加强电力调荷避峰工作,并对运输槽头、皮带头等进行技术改造,实现无负载情况下自动停机,杜绝了设备空转,减少了电费支出。创新管理方法,组织运输区加强轨道空车空载合理调度,实施“一对一”管理,避免大巷电车跑空趟,减少电能消耗,促进效益提升。

为确保矿井正常接替,赵园二矿不断提升采掘机械化水平,为实现高产高效奠定了坚实的基础。图为11月21日该矿职工在起吊液压支架。

王威摄

古汉山矿 严抓煤质提效益

本报讯(通讯员许凯)11月21日,笔者从古汉山矿了解到,面对严峻的经济形势,该矿坚持以质量求生存、以质量促效益,1-10月份原煤发热量较计划提高50大卡/千克,块煤率较计划提高2.68%,累计增收6000余万元。

健全制度,严加考核。该矿成立了煤质管理领导小组,并将毛煤灰分、全水分、发热量和块煤率指标的完成情况,现场查出煤质问题的整改落实情况,煤质切块工资的考核分配情况等纳入考核范围,严格考核奖惩兑现,使煤质管理工作走向了制度化、规范化、正常化。

源头控制,提高块煤率。该矿对煤巷掘进头实行毫秒爆破,采取多打眼少装药措施,同时对综采工作面采煤机截齿进行更新,提高了块煤率。该矿还从巷道设计入手,尽可能减少巷道弯曲度,从而减少运输环节转载点。调整机头机尾的搭接高度,在转载点机头处安装缓冲装置,减少块煤下抛时的冲击力,从而减少了块煤破碎损失。

技术改造,提升效益。该矿14171工作面煤质较差,运输线皮带落差有3米多高,块煤率破碎严重。该矿在皮带头增加了一个接煤簸箕,使块煤经过两次缓冲滑落到小煤仓,每天块煤率能提高2.5个百分点,每天为矿上增收12600多元。